

**Protokoll der außerordentlichen Sitzung des Institutsrates des ZI Osteuropa-Instituts
am 31.01.2005**

Beginn: 15.00 h

Ende: 16.40 h

Anwesende				
Stimmberechtigt:		Nicht-stimmberechtigt:		Gäste:
Daase	Stud.	Nikolova	Verw.	Bade
Despot	Wiss. Mitarb.			Federspiel
Frübis	Wiss. Mitarb.			Fischer
Genov	Professor			Schmitz
Kaldewey	Stud.			Zur
Pickhan	Professor			
Schrettl	Professor			
Savvidis	Sonst. Mitarb.			
Sundhaussen	Professor			
Witte	Professor			

Entschuldigt: Segbers

Die Tagesordnung wird wie folgt festgelegt:

TOP 1: Monita der Akkreditierungskommission

TOP 2: Wahl der Mitglieder des Prüfungsausschusses und anderer Ausschüsse

TOP 3: Besoldete Lehraufträge

TOP 4: Verschiedenes

TOP 1: Monita der Akkreditierungskommission

Gemäß der Vorlage von Frau Frübis, die diesem Protokoll beiliegt, werden die Monita diskutiert und Änderungen einstimmig (10-0-0) beschlossen.

TOP 2: Wahl der Mitglieder des Prüfungsausschusses und anderer Ausschüsse

Folgende Mitglieder des Prüfungsausschusses werden mit 9-0-0 gewählt bzw. bestätigt:

Vorsitz: Sundhaussen

Stellvertr. Vorsitz: Sartorti

Stud. Vertreter: Federspiel

Die Wahl der Mitglieder der AK soll erst erfolgen, wenn die Master-Koordinationsstelle besetzt ist. Frau Savvidis wäre eventuell bereit, den Vorsitz zu übernehmen.

Die Frage einer/s Zweiten Stellvertr. Vorsitzenden des IR wird diskutiert. Es wird mit 10-0-0 beschlossen, eine/n zweite/n Stellv. Vorsitzende/n zu wählen. Frau Fischer wird vorgeschlagen und stellt sich zur Wahl. Sie wird einstimmig (10-0-0) zur Zweiten Stellv. Vorsitzenden des IR gewählt.

TOP 3: Besoldete Lehraufträge

Bei einigen bereits beschlossenen Lehraufträgen SS 05 ist noch unklar, aus welcher Kostenstelle sie bezahlt werden sollen. Der Vorsitzende bittet die Lehrstuhlinhaber, ihre entsprechenden Anträge auf der nächsten ordentlichen IR-Sitzung zu stellen, damit darüber beschlossen werden kann.

TOP 4: Verschiedenes

Frau Kaldewey fragt an, ob die Bewerbungsfrist für den Master nicht vom 15. auf den 31.7. verschoben werden kann, da einige Bewerbungsunterlagen erst nach Ende des Semesters (Mitte Juli) erhältlich sind. Der Vorsitzende sagt eine Prüfung der Angelegenheit zu.

Der Vorsitzende berichtet über die erste Woche seiner Amtszeit und die Dekanatssitzung. Er hat Gespräche mit den verschiedenen Interessengruppen geführt und nach ihren Prioritäten und Problemen gefragt. Die Probleme der Studierenden betreffen nicht die Studieninhalte, sie sind vielmehr technischer Natur (öffentlich zugängliche Kopierer, Computer, Drucker). Im allgemeinen wird der bauliche Innenzustand des OEI beklagt (vor allem Toiletten, daneben Flurböden, Wände). Der Verwaltungsleiter bemängelt, dass in den Jahren 1999-2002 das OEI zu viele Computer angeschafft habe.

Der Mittelbau wird sich demnächst mit seinen Wünschen an den Vorsitzenden wenden.

Die nächste ordentliche IR-Sitzung wird am 14.02.05 stattfinden.

03.02.2005

gez.

Prof. Wolfram Schrettl

gez.

Nikolova, Protokollführerin